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МОТИВАЦІЯ ДІТЕЙ 8-10 РОКІВ ДО ЗАНЯТЬ ГРЕППЛІНГОМ

Мета дослідження. Визначити мотиви і рівень мотивації до занять спортом юних грепплерів 
на початковому етапі підготовки. Методи й організація дослідження: аналіз наукової і методичної 
літератури з проблем дослідження, узагальнення даних, опитування, анкетування, методика визначення 
шкільної мотивації за Н.Г. Лусановою (модифікація), методика діагностики особистості на мотивацію 
до успіху Т. Елерса, методи математичної статистики. Результати. Майже половина батьків (48,9%) 
очікує від занять спортом поліпшення фізичного розвитку і здоров ’я дитини; 23,4 % -  здобуття 
навичок, необхідних, щоб вміти захистити себе; 12,8 % батьків вважають, що заняття допоможуть 
знайти друзів, це чудова можливість, щоб спілкуватися з однолітками, мати спільні інтереси, 6,4 %о 

батьків пов’язує майбутнє життя своїх дітей в дорослому віці зі спортом (тренер), 6,4% -  очікують 
досягнення спортивних результатів, які в майбутньому забезпечать належний матеріальний стан, 
2,1 % -  сподобалася сучасна спортивна база в спортивному клубі. Висновок. 61,8 % дітей мають дуже 
високий рівень мотивації до успіху, 10,3 %о -  помірно високий рівень, 21,5 % -  середній рівень мотивації, 
а у  6,4 % дітей спостерігається низька мотивація до успіху.

Ключові слова: грепплінг, мотивація, спорт, початковий етап підготовки.
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ТНе ригроне о /  ґке зґийу із ґо йеґегтіпе {ке тоґіуез апй іеуеі о /  тоґіуаґіоп /ог зрогґз о /  уоипд 
дгарріегз аґ {ке іпіґіаі зґаде о / ґгаіпіпд. МеіНойз: апаїузіз о/зсіепґі/іс апй теґкойісаі ііґегаґиге оп гезеагск 
ргоЬІетз, депегаіігаґіоп о /  йаґа, зигуеуз, диезііоппаігез, теґкойз о /  йеґегтіпіпд зскооі тоґіуаґіоп ассогйіпд 
ґо N.0. Ьизапоуа (тойі/ісаґіоп), Т. Екіегз’ теґкой о/регзопаііґу йіадпозґісз/ог зиссезз тоґіуаґіоп, теґкойз 
о / таґкетаґісаі зґаґізґісз. Тке гезиіґз. Іґ м>аз езґаЬіізкей ґкаґ 57,4% о / скіійгеп Ье/оге зґагґіпд дгаррііпд 
сіаззез кай поґ аґґепйей апу оґкег зрогґз зесґіоп Ье/оге, 12,8% аґґепйей зрогґз дгоирз іп кіпйегдагґеп ог 
зскооі, 23,4% гедиіагіу йій ркузісаі ехегсізез м>іґк ґкеіг рагепґз, 6,4% аґґепйей сіаззез іп уатіоиз зрогґз 
зесґіопз. 48,9% о /  рагепґз дауе ґкеіг скіійгеп ґо дгаррііпд сіаззез Ьесаизе о /  {ке йезіге ґо зее ґкеіг скіій 
кеаіґку, йеуеіорей апй зґгопд, 36,2% йій іґ йие ґо ґке скоісе о/ґке скіій, 10,6% -  йие ґо ґке гесоттепйаґіоп о /  
оґкег рагепґз, апй 4,3% -  йие ґо гесоттепйаґіопз о /  а ркузісаі ейисаґіоп ґеаскег. Аітозґ каі/ о/рагепґз 
(48,9%) ехресґ зрогґз ґо ітргоуе ґкеіг скіій’з ркузісаі йеуеіортепґ апй кеаіґк; 23,4% -  асдиігіпд ґке зкіііз 
песеззагу ґо Ье аЬіе ґо йе/епй опезеі/; 12,8% о/рагепґз Ьеііеуе ґкаґ сіаззез т їі кеір ґо/ іпй/гіепйз, іґ із а дгеаґ 
оррогґипіґу ґо соттипісаґе м>іґк реегз, кауе соттоп іпґегезґз, 6,4% о/рагепґз аззосіаґе ґке /иґиге іі/е о/ґкеіг 
скіійгеп іп айиіґкоой м>іґк зрогґз (соаск), 6,4 % -  ґкеу ехресґ ґо аскіеуе зрогґз гезиіґз ґкаґ т іі епзиге айедиаґе 
таґегіаі сопйіґіоп іп ґке /иґиге, 2,1% -  іікей ґке тойегп зрогґз/асіііґу іп ґке зрогґз сіиЬ. Сопсіизіоп. 61,8% о /  
скіійгеп кауе а уегу кідк іеуеі о/тоґіуаґіоп ґо зиссеей, 10,3% кауе а тойегаґеіу кідк іеуеі, 21,5% кауе ап 
ауегаде іеуеі о/тоґіуаґіоп, апй 6,4% о/скіійгеп кауе іом> тоґіуаґіоп ґо зиссеей.

Кеу -юотйз: дгаррііпд, тоґіуаґіоп, зрогґ, іпіґіаі зґаде о/ґгаіпіпд.

Постановка проблеми й аналіз результатів останніх досліджень. Поняття 
мотивації є одним з основних понять, що визначають поведінку й діяльність людини 
(Ф. Кумба, 2006; Е.П. Ільїн, 2008). На жаль, до цього часу не сформований єдиний під
хід до вивчення цієї проблеми в психології загалом, і в психології спорту, зокрема.

Досягнення високих результатів у спорті напряму пов’язане з мотиваційною 
сферою спортсмена. Недооцінювання ролі мотиваційних чинників тренерами й самими 
спортсменами часто призводить до того, що спортсмен не може реалізувати свої мож
ливості повною мірою, не показує хороші результати на змаганнях. Окрім того, невдо
воленість спортивними результатами часто стає перешкодою для реалізації особистого 
потенціалу спортсмена в інших сферах життя після завершення спортивної кар’єри [1].

Питанню мотивації до тренувальної і змагальної діяльності присвячено низку 
праць [3; 5]. Більшість науковців звертали увагу на вивчення мотивації до спортивної 
діяльності у спортсменів високої кваліфікації [2; 8]. Проте на сьогодні мало дослі
джень, які розкривають особливості формування мотивації на різних етапах багаторіч
ної підготовки спортсмена, і нема досліджень щодо мотивації до занять спортом на 
етапі початкової підготовки, зокрема в грепплінгу.

Формування мотивів у ранньому віці тісто пов’язане з розвитком особистості. А 
проблема формування мотивації є основною умовою успішної діяльності у будь-якій 
сфері. У наш час, коли діти з раннього віку переважно ведуть малорухливий спосіб 
життя, спортивна діяльність сприяє фізичному розвитку, тому формування мотивації до 
занять у спортивній секції залишається актуальним. На початковому етапі підготовки у 
основним мотивом у спортивній діяльності спортсменів є емоційне задоволення, що з 
часом змінюється на мотив досягнення успіху, важливість якого значно зменшується у 
спортсменів-ветеранів.

Мета дослідження. Визначити мотиви і рівень мотивації до занять спортом 
юних грепплерів на початковому етапі підготовки.

Методи й організація дослідження: аналіз наукової і методичної літератури з 
проблем дослідження, узагальнення даних, опитування, анкетування, методика визна
чення шкільної мотивації за Н.Г. Лусановою (модифікація), методика діагностики осо
бистості на мотивацію до успіху Т. Елерса, методи математичної статистики.

Дослідження проводилося у 2022 році на базі МСКЄ “Централ” м. Чернівці. У 
дослідженні взяли участь 47 дітей, які займаються грепплінгом не менше двох років, та 
їхні батьки.
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Результати. Грепплінг офіційно визнано як вид спорту в Україні тільки на
прикінці 2017 року [7]. До цього він був представлений на змаганнях як окремий розділ 
програми змагань з панкратіону. Грепплінг як вид спорту представляє сукупність таких 
видів єдиноборств як дзюдо, вільна боротьба, самбо, ММА та інших. Його популяр
ність зростає з кожним роком як у світі, так і в Україні.

Як зазначається у програмі з грепплінгу для ДЮСШ, він “спрямований на зміц
нення здоров’я, розвиток фізичних, морально-вольових та інтелектуальних здібностей 
людини з метою гармонійного формування її особистості шляхом фізичних вправ, 
техніко-тактичної підготовки та змагальної діяльності” [6]. Гармонійний фізичний роз
виток дитини, дотримання здорового способу життя, перші спортивні кроки відбу
ваються в ранньому віці. Для цього недостатньо тільки бажання батьків, потрібно 
сформувати мотивацію в дитини для майбутнього спортивного успіху.

Для визначення думки батьків щодо мотивів приходу їхніх дітей у спортивну 
секцію з грепплінгу, чого вони очікують від тренувань було проведено анкетне опиту
вання.

У результаті проведеного анкетування батьків, діти яких відвідують заняття в 
групах початкової підготовки з грепплінгу в м. Чернівці встановлено, що 57,4 % дітей 
до початку занять грепплінгом не відвідували ніяку іншу спортивну секцію раніше, 
12,8% відвідували спортивні гурти в дитячому садочку чи школі, 23,4 % регулярно 
займались фізичними вправами з батьками 6,4 % відвідували заняття в різних 
спортивних секціях.

Так, 48,9% батьків віддали дітей для занять грепплінгом заради бажання бачити 
свою дитину здоровою, розвиненою і сильною, 36,2 % зробили це, зважаючи на вибір 
дитини, 10,6% -  завдяки рекомендації інших батьків, а 4,3 % -  завдяки рекомендації 
вчителя фізичної культури.

Майже половина батьків (48,9%) очікує від занять спортом поліпшення фізич
ного розвитку і здоров’я дитини; 23,4 % -  здобуття навичок, необхідних, щоб вміти 
захистити себе; 12,8 % батьків вважають, що заняття допоможуть знайти друзів, це чу
дова можливість, щоб спілкуватися з однолітками, мати спільні інтереси, 6,4 % батьків 
пов’язує майбутнє життя своїх дітей в дорослому віці зі спортом (тренер), 6,4% -  
очікують досягнення спортивних результатів, які в майбутньому забезпечать належний 
матеріальний стан, 2,1 % -  сподобалася сучасна спортивна база в спортивному клубі 
(рис. 1).

Також варто зазначити, що є чинники, які негативно впливають на відвідування 
занять з грепплінгу, викликають страх у батьків: травми (34 %), падіння під час від
працювання прийомів (29,8%), втома від занять (21,3 %), надмірне навантаження (10,6 
%), нецікаве проведення занять (4,3 %).

Відповіді на ці запитання анкети допомогли нам отримати інформацію про місце 
занять спортом у дітей у минулому, мотиви вибору спортивної секції, чого очікують 
батьки від занять спортом своїх дітей, а також встановити чинники, які негативно впли
вають на відвідування занять грепплінгом.

Також нами було проведено опитування дітей. На запитання “Чи подобається 
тобі займатися грепплінгом” 74,5 % дітей відповіли, що так, 17% -  ні, 8,5% -  важко від
повісти. Результати опитування дітей подано в таблиці 1. Як бачимо, основними чин - 
никами, які спряли вибору дітей до занять грепплінгом, є: 1) порада батьків, родичів, 
2) рекомендація вчителя фізичної культури; 3) бажання займатися за порадою друзів.
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■ Поліпшення здоров'я й фізичного розвитку
■ Вміння захистити себе
■ Можливість знайти друзів
■ Майбутнє спортивне життя
■ Досягнення високих спортивних результатів
■ Сподобалася спортивна база

Рис. 1. Очікування батьків від занять грепплінгом

Таблиця 1
Характеристика мотивів вибору до занять грепплінгом у дітей_________

№
п/п

Причини (мотиви) %

1. П орада батьків, родичів 51,1
2. Рекомендація вчителя фізичної культури 14,7
3. Бажання займатись у  спортивній секції за порадою друзів 12,8
4. М ісце розташування поруч з м ісцем проживання 8,5
5. Реклама 6,4
6. Продовження сімейних спортивних традицій (батьки, брат, сестра) 2,1
7. П ід впливом побачених спортивних змагань з вибраного виду спорту 2,1
8. Почав займатись випадково 2,1

Нами проведено опитування дітей для визначення сформованості мотивації до 
занять грепплінгом у дітей за модифікацією методики за Н. Г. Лускановою, що допо
магає визначити рівень мотивації в процесі адаптації до навчання. У результаті прове
деного опитування встановлено, що у 57,4 % дітей сформоване ставлення до себе як до 
спортсмена, висока тренувальна й спортивна активність, у 23,5 % ставлення до себе як 
до спортсмена практично сформоване, 12,8 % визначають позитивне ставлення до за
нять панкратіоном, але тренування більше їх приваблюють позатренувальним про
цесом, у 4,2 % не сформоване ставлення до себе як спортсмена, а 2,1 % визначали 
негативне ставлення до занять грепплінгом.

При діагностиці особистості на мотивацію до успіху за Т. Елерсом (рис. 2) 
встановлено, що 61,8 % дітей мають дуже високий рівень мотивації до успіху, 10,3 % -  
помірно високий рівень, 21,5 % -  середній рівень мотивації, а у 6,4 % дітей спо
стерігається низька мотивація до успіху.

39



Вісник Прикарпатського університету. Фізична культура. Випуск 39

■ Високий ■ Помірно високий ■ Середній ■ Низький ■

Рис. 2. Рівень мотивації до усп іху в дітей 8 -1 0  років, 
які займаються грепплінгом

Формування мотивації до занять спортом, зокрема грепплінгом, на початковому 
етапі підготовки, це насамперед постійна робота тренерів. Щоб зацікавити дітей, їм 
варто формувати в юних спортсменів мотивацію успіху, зацікавлювати до занять іг
рами, змінювати засоби й методичні прийоми, форми проведення тренувальних занять; 
робити помилки потрібним і нормальним явищем; показувати цінність помилок; міні
мізувати негативні наслідки від помилок; формувати віру в успіх; розкривати сильні 
сторони спортсменів; демонструвати особисту віру в спортсменів; повторювати і за
кріплювати успіх; визнавати досягнення, щоб діти відчували особистий прогрес; спо
нукати до “самовизнання”, участі в змаганнях, порівнювати свій прогрес, обговорювати 
його з іншими дітьми в секції, щоб вони допомогали один одному.

Висновки. На основі проведеного анкетування встановлено, що 48,9% батьків 
віддали дітей для занять грепплінгом задля бажання бачити свою дитину здоровою, 
розвиненою і сильною, 36,2 % зробили це, зважаючи на вибір дитини, 10,6% -  завдяки 
рекомендації інших батьків, а 4,3 % -  завдяки рекомендації вчителя фізичної культури. 
Тоді як для дітей основними чинниками, які спряли вибору секції з грепплінгу є: по
рада батьків, родичів (51,1 %), рекомендація вчителя фізичної культури (14,7 %); 
порада друзів (12,8 %).

Визначено, що 61,8 % дітей мають дуже високий рівень мотивації до успіху, 
10,3 % -  помірно високий рівень, 21,5 % -  середній рівень мотивації, а у 6,4 % дітей 
спостерігається низька мотивація до успіху.

Перспективи дослідження. Подальші дослідження полягають у розробці мето
дики для удосконалення фізичних здібностей у дітей 8-10 років засобами грепплінгу.
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ПІДВИЩЕННЯ ПСИХОЛОГІЧНОЇ СТІЙКОСТІ ДОШКІЛЬНИКІВ ЗАСОБАМИ 
ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ

У статті обґрунтовано сучасні організаційно-методичні підходи до фізичного виховання у  
закладах дошкільної освіти та їх вплив на підвищення психологічної стійкості дітей в умовах війсь
кового стану. На основі аналізу і узагальнення даних літературних джерел, урядових документів, 
опитування (анкетування) вихователів та спеціалістів з фізичного виховання у  дошкільних закладах 
м. Луцька, педагогічних спостережень доведено ефективність впливу засобів фізичного виховання на пс
ихоемоційний стан та підготовку дитини до вимог нової української школи. Наголошується на 
необхідності застосування різноманітних методик та індивідуальних підходів, спеціально спрямованих 
на забезпечення позитивного психоемоційного стану дошкільників, оздоровчих і виховних впливів у  
процесі фізичного виховання; зміцненні здоров’я дітей; підвищенні інтересу до занять та формуванні 
навичок самостійного піклування про своє здоров ’я.

Ключові слова: фізичне виховання, засоби, психологічна стійкість, військовий стан, оздо
ровлення, здоров’я, адаптація, діти дошкільного віку, заклади дошкільної освіти.
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